
 

 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE GIRUÁ/RS 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2024 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

“As pessoas vão derreter feito lesma na calçada” 
 

Por Giovana Gicardi 
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Nesta semana, tive a oportunidade de participar de dois debates incríveis sobre os desafios 
impostos pela crise climática e ideias para sair dela. No primeiro, fiz parte da bancada do 
programa Roda Viva, da TV Cultura, que entrevistou o físico Marcelo Gleiser. O segundo foi a 
mesa “Colapso climático e o Antropoceno” (parte do evento de comemoração dos 13 anos da 
Agência Pública), em que mediei um bate-papo com o escritor Ailton Krenak, o climatologista 
Carlos Nobre e a jornalista de meio ambiente Daniela Chiaretti. 

Foi nessa mesa que ouvi a frase da qual peguei emprestado o título para esta coluna. Em 

um alerta sobre as perigosas mudanças que a humanidade está promovendo no planeta, Krenak 
vaticinou: “Daqui a uns 20, 30 anos, as pessoas vão derreter feito lesma na calçada. O calor vai 
estar tão chapante que um cara sai de casa e derrete na calçada”. 

A plateia que estava presente riu meio nervosa. Alguns minutos antes, já tinha ouvido 
algumas previsões ainda mais dramáticas. Carlos Nobre, um dos maiores especialistas do Brasil 
em mudanças climáticas e nos impactos do desmatamento na Amazônia, explicava que, se 
mantivermos o ritmo atual de emissões de gases de efeito estufa, poderemos chegar ao fim do 

século com uma temperatura média 4°C acima do período pré-industrial.  
Lembra? No ano passado, quando o planeta bateu recorde de calor, a temperatura média 

ficou em 1,48°C acima dessa marca, e já vimos o “perereco” que foi. Agora imagina mais que o 
dobro disso. 

Nobre ajudou a gente a imaginar. Se a temperatura passar de 4°C, disse ele, praticamente 
todo o mundo tropical se torna inabitável. “[Isso] Significa que a temperatura e a umidade 
atingem um nível que o nosso corpo não perde mais calor. É estresse térmico. Um bebê e uma 

pessoa idosa sobrevivem meia hora no estresse térmico. Uma pessoa saudável, adulta, duas 
horas. Se nós chegarmos a 4°C, só haverá habitabilidade no topo dos Andes, dos Alpes, na 
Antártica e no Ártico”. 

Ele continuou com as projeções assustadoras provenientes de relatórios científicos 
robustos, como os do Painel Intergovernamental sobre Mudanças Climáticas (IPCC): “Se 
chegarmos a 4°C no século que vem, nós vamos causar a sexta maior extinção [de espécies]. A 
quinta foi 62 milhões de anos atrás, [quando] caiu aquele superasteroide no golfo do México. 
Mas quanto tempo levou para a extinção dos dinossauros? Dois a três milhões de anos. O 
processo de causar a quinta extinção foi de milhões de anos. Nós vamos causar a sexta maior 
extinção em 100 anos. No meio do século 22, nesse caso, a temperatura já terá passado muito 
de 4°C”. 

Minha sensação foi que as pessoas na plateia nem piscavam, segurando a respiração 
enquanto ele descrevia o quadro futuro que vamos enfrentar (se não nós, diretamente, com 
certeza as próximas gerações) caso não mudemos a forma como estamos tratando o planeta.  

Acho que o veterano pesquisador também percebeu. E, ao final do nosso debate, fez 
questão de dizer que, apesar de tudo o que tinha dito, ele é um otimista. Que ele aprendeu a 
ser assim depois dos 65 anos (hoje ele tem 72) e que ele tem se empenhado em apontar soluções 
a fim de combater o problema. “Porque a gente não sabe quanto tempo nós vamos viver. Não 
vamos cometer um ‘ecossuicídio’!”, disse. 

 

(Disponível em: www.apublica.org/2024/03/as-pessoas-vao-derreter-feito-lesma-na-calcada/ – texto adaptado 
especialmente para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 
 

I. A escritora entrevistou um físico no segundo debate. 
II. Os debates dos quais a escritora participou abordavam soluções já estabelecidas e implementadas 

para lidar com a crise climática. 
III. A escritora escutou a frase mencionada no título do texto quando participou do segundo debate. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 02 – Considerando o fragmento “Minha sensação foi que as pessoas na plateia nem 
piscavam, segurando a respiração enquanto ele descrevia o quadro futuro que vamos enfrentar”  
(l. 33-34), infere-se que, em relação à temática abordada no debate mencionado, as pessoas 
estavam: 
 

A) Extremamente envolvidas e preocupadas com as informações apresentadas. 

B) Distraídas e desinteressadas sobre o tema abordado. 
C) Sonolentas e entediadas com o discurso do palestrante. 
D) Céticas e descrentes em relação às previsões sobre o futuro climático. 
E) Conversando entre si e não prestando atenção ao palestrante. 
 

 

QUESTÃO 03 – Analise as seguintes asserções e a relação proposta entre elas: 
 

I. Os seres humanos podem causar a sexta maior extinção de espécies. 
 

PORQUE 
 

II. Os seres humanos diminuíram o ritmo de emissões de gases de efeito estufa em 2023. 
 

A respeito dessas asserções, assinale a alternativa correta. 
 

A) As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa da I.  
B) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa da I.  
C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa.  
D) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira.  
E) As asserções I e II são proposições falsas. 
 

 

QUESTÃO 04 – Considerando o emprego dos recursos coesivos, assinale a alternativa correta. 
 

A) O termo “dela” (l. 02) se refere à bancada do programa. 
B) O pronome “ele” (l. 19) se refere ao climatologista Carlos Nobre. 
C) O vocábulo “Ele” (l. 25) faz referência ao escritor Ailton Krenak. 

D) O pronome “ele” (l. 34) se refere ao escritor do texto. 
E) A expressão “a gente” (l. 39) faz referência aos entrevistadores. 
 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que indica uma palavra que poderia substituir o vocábulo  
“vaticinou” (l. 09), sem alterar significativamente o sentido original do texto. 

 

 

QUESTÃO 06 – Tendo em vista o fragmento adaptado “Um bebê e uma pessoa idosa sobrevivem”, 
analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) O sujeito é classificado como composto, pois possui três núcleos do sujeito. 
(  ) O predicado é classificado como verbal. 
(  ) Há adjuntos adnominais do sujeito na oração. 
(  ) A oração apresenta predicativo do sujeito. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – V – F – F. 
B) V – V – F – V. 
C) F – V – V – F. 
D) V – F – V – F. 

E) F – F – V – V. 

 

A) Ameaçou. 

B) Desejou. 
C) Profetizou. 
D) Negou. 
E) Aconselhou. 
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QUESTÃO 07 – Considerando o fragmento “Foi nesta mesa que ouvi a frase da qual peguei 
emprestado o título para esta coluna”, assinale a alternativa que classifica, correta e respectivamente, 
as palavras sublinhadas. 
 

A) Verbo – conjunção – pronome. 
B) Conjunção – preposição – artigo. 

C) Pronome – conjunção – preposição. 
D) Verbo – preposição – pronome. 
E) Conjunção – artigo – preposição. 
 

 

QUESTÃO 08 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 2, associando as palavras retiradas do texto às suas 
respectivas classes gramaticais. 
 

Coluna 1 
1. Advérbio. 
2. Adjetivo. 
3. Numeral. 
4. Pronome. 
 

Coluna 2 
(  ) “perigosas” (l. 08). 
(  ) “meio” (l. 11). 
(  ) “Alguns” (l. 11). 
(  ) “quinta” (l. 28). 
(  ) “muito” (l. 31). 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 2 – 1 – 3 – 4 – 4. 
B) 3 – 2 – 1 – 1 – 4. 
C) 1 – 3 – 4 – 2 – 3. 
D) 3 – 4 – 2 – 1 – 2. 
E) 2 – 1 – 4 – 3 – 1. 
 

 

QUESTÃO 09 – Considerando o fragmento adaptado “Ele é otimista”, analise o trecho a seguir: 
 

O sujeito da oração é classificado como ____________. Já o predicado é classificado como 
____________, pois possui ____________ e ____________. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) indeterminado – verbal – verbo de ação – complemento verbal 
B) simples – nominal – verbo de ligação – predicativo do sujeito 
C) composto – verbo-nominal – verbo – característica do sujeito 
D) simples – nominal – verbo transitivo – objeto direto 
E) indeterminado – verbal – verbo de ligação – complemento verbal 
 

 

QUESTÃO 10 – Considere o fragmento adaptado “Nós causaremos a sexta maior extinção”. Em 
relação à análise sintática do trecho, considere as perguntas abaixo: 
 

 Qual é a classificação do sujeito? 
 Qual é a classificação do predicado? 
 Qual é a predicação verbal do verbo “causaremos”? 
 

Assinale a alternativa que apresenta, correta e respectivamente, as respostas para as perguntas 
acima. 
 

A) Simples – verbal – transitivo indireto. 
B) Composto – verbal – verbo de ligação. 
C) Indeterminado – nominal – transitivo direto. 

D) Composto – nominal – transitivo indireto. 
E) Simples – verbal – transitivo direto. 
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LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 11 – O Art. 21 do Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Giruá determina 
que, enquanto não adquirir a estabilidade, poderá o servidor ser exonerado no interesse do serviço 
público, nos casos de insubordinação ou má conduta, entre outros. Segundo o referido regime, 
ocorrendo hipótese prevista no referido Artigo, o chefe imediato do servidor representará a autoridade 

competente, a qual deverá dar vista ao servidor, a fim de que o mesmo possa apresentar sua defesa, 
no prazo de ______ dias. Decorrido o prazo da defesa, apresentada ou não, e atendidas as diligências 
eventualmente requeridas e determinadas, a autoridade competente decidirá, no prazo de ______ 
dias, em ato motivado pela exoneração do servidor, ou sua manutenção no cargo, continuando, neste 
caso, sob observação. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) cinco – dez 
B) cinco – quinze 
C) sete – dez 
D) sete – quinze 
E) dez – quinze 
 

 

QUESTÃO 12 – Eduardo, servidor da Prefeitura Municipal de Giruá há três anos, durante o período 
aquisitivo de férias de fevereiro/2023 a janeiro/2024, teve sete faltas ao serviço sem justificativa. 
Sendo assim, com base no Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Giruá, Eduardo 
terá direito a férias desse período aquisitivo de quantos dias corridos? 
 

A) 30. 
B) 28. 
C) 26. 
D) 24. 
E) 22. 
 

 

QUESTÃO 13 – O Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Giruá dispõe que, salvo 
por imposição legal, ou mandado judicial, nenhum desconto incidirá sobre a remuneração ou provento. 
Segundo o §1º do Art. 68 do referido Regime, é permitida a consignação sobre o vencimento e as 
parcelas permanentes da remuneração do servidor, sendo que o valor total consignado não poderá 
ser superior a ______ dos vencimentos mensais do servidor. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) 35%  
B) 40%  
C) 45%  
D) 50%  
E) 55%  

 

 

QUESTÃO 14 – A Lei Orgânica do Município de Giruá estabelece que são conferidos aos servidores 
ocupantes de cargo público municipal determinados direitos assegurados aos trabalhadores urbanos 
e rurais previstos no Art. 7º da Constituição Federal vigente. Entre esses direitos estão: 
 

1. Repouso semanal remunerado, preferencialmente aos domingos. 
2. Proteção do mercado de trabalho da mulher, mediante incentivos específicos, nos termos da lei. 
3. Proibição de diferença de salários, de exercício de funções e de critério de admissão por motivo de 

sexo, idade, cor ou estado civil. 
4. Aviso prévio proporcional ao tempo de serviço, sendo no mínimo de trinta dias, nos termos da lei. 
 

O resultado da somatória dos números correspondentes às afirmações corretas é: 
 

A) 05. 
B) 06. 
C) 07. 
D) 08. 

E) 10. 
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QUESTÃO 15 – Cecília é servidora da Prefeitura Municipal de Giruá há mais de cinco anos. Sua sogra 
faleceu em 1º de março de 2024. Sendo assim, com base no Regime Jurídico dos Servidores Públicos 

do Município de Giruá, Cecília teve direito a ausência ao serviço, sem qualquer prejuízo, por motivo 
de falecimento da sogra. Dessa forma, utilizando a totalidade do prazo dessa concessão, o retorno de 
Cecília ao serviço ocorreu em: 
 

A) 04 de março de 2024. 
B) 05 de março de 2024. 
C) 06 de março de 2024. 
D) 07 de março de 2024. 
E) 08 de março de 2024. 

 

Para a contagem do prazo e verificação das datas, abaixo segue o calendário de março/2024. 
 

 
 

 

QUESTÃO 16 – De acordo com a Lei Orgânica do Município de Giruá, a Câmara Municipal de 
Vereadores se reunirá ordinária e anualmente, de _____________________________, sempre na 

segunda-feira, às vinte horas. Sendo que a reunião do dia __________________ será transferida 
para o primeiro dia útil subsequente quando recair em sábados, domingos ou feriados. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) 15 de janeiro a 15 de dezembro – 15 de janeiro 
B) 1º de fevereiro a 31 de dezembro – 1º de fevereiro 

C) 15 de fevereiro a 31 de dezembro – 15 de fevereiro 
D) 1º de março a 20 de dezembro – 1º de março 
E) 15 de março a 31 de dezembro – 15 de março 
 

 

QUESTÃO 17 – O Plano de Cargos e Carreiras do Município de Giruá define que as promoções 
horizontais serão concedidas após o preenchimento dos requisitos, bem como obedecido o tempo de 

exercício mínimo em cada subpadrão e o merecimento. Segundo o disposto no Art. 28 do referido 
Plano, o tempo de exercício mínimo no subpadrão imediatamente anterior para fins de promoção para 
o seguinte será de: 
 

I. Três anos para o Subpadrão "B". 
II. Quatro anos para o Subpadrão "C". 

III. Cinco anos para o Subpadrão "D". 
IV. Seis anos para o Subpadrão "E". 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I e II. 
B) Apenas I e IV. 
C) Apenas III e IV. 

D) Apenas I, II e III. 
E) I, II, III e IV. 



867_LP_LEG_CG_MOD1_NS_DM 

Execução: Fundatec 
NÍVEL SUPERIOR 

27/3/202417:15:57 

QUESTÃO 18 – Segundo a Lei Maria da Penha, entre as medidas protetivas de urgência à ofendida, 
poderá o juiz, quando necessário, sem prejuízo de outras medidas: 
 
1. Encaminhar a ofendida e seus dependentes a programa oficial ou comunitário de proteção ou de 

atendimento. 
2. Determinar a recondução da ofendida e a de seus dependentes ao respectivo domicílio, após 

afastamento do agressor.  
3. Determinar a matrícula dos dependentes da ofendida em instituição de educação básica mais 

próxima do seu domicílio, ou a transferência deles para essa instituição, independentemente da 
existência de vaga. 

4. Conceder à ofendida auxílio-aluguel, com valor fixado em função de sua situação de vulnerabilidade 
social e econômica, por período não superior a seis meses.    

 

O resultado da somatória dos números correspondentes às afirmações corretas é: 
 
A) 05. 
B) 06. 
C) 07. 
D) 08. 
E) 10. 
 

 
QUESTÃO 19 – Com base na Constituição do Estado do Rio Grande do Sul vigente, analise as 
seguintes afirmações, relativas ao capítulo dos municípios: 
 
1. O Município, dotado de autonomia política, administrativa e financeira, reger-se-á por lei orgânica 

e pela legislação que adotar, observados os princípios estabelecidos na Constituição Federal e na 
Constituição Estadual. 

2. A criação, incorporação, fusão ou desmembramento de Municípios far-se-ão por lei municipal. 
3. O território do Município poderá ser dividido em distritos e subdistritos, criados, organizados e 

extintos por lei municipal, observada a legislação estadual. 
4. São Poderes do Município, independentes e harmônicos entre si, o Legislativo, exercido pela 

Câmara Municipal, e o Executivo, exercido pelo Prefeito.  

5. Às Câmaras Municipais, no exercício de suas funções legislativas e fiscalizadoras, é assegurada a 
prestação de informações que solicitarem aos órgãos estaduais da administração direta e indireta 
situados nos Municípios, no prazo de dez dias úteis a contar da data da solicitação. 

 
O resultado da somatória dos números correspondentes as afirmações corretas é: 
 
A) 08. 

B) 10. 
C) 13. 
D) 14. 
E) 15. 
 

 
QUESTÃO 20 – Com base na Lei Orgânica do Município de Giruá, na Constituição Estadual do Rio 
Grande do Sul e na Constituição Federal vigentes, analise as seguintes assertivas: 
 
I. São símbolos do Município de Giruá a Bandeira, o Hino e a pitangueira. 

II. São símbolos do Estado a Bandeira Rio-Grandense, o Hino Farroupilha e as Armas, tradicionais. 
III. São símbolos da República Federativa do Brasil a bandeira, o hino, as armas e o selo nacionais. 
 

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 
QUESTÃO 21 – Elevado à categoria de município pela Lei Estadual nº 2.601/1955, de quais outros 
dois municípios Giruá foi desmembrado? 
 
A) Santo Ângelo e Santa Rosa. 

B) Santo Ângelo e Santa Tereza. 
C) Santa Rosa e Santa Tereza. 
D) Santa Tereza e Medianeira. 
E) Medianeira e Pulador. 
 

 
QUESTÃO 22 – De acordo com o site da prefeitura municipal de Giruá, com base em dados obtidos 
através do IBGE, o município é o maior produtor do Rio Grande do Sul de qual semente? 
 
A) Linhaça. 
B) Feijão. 
C) Grão de Bico. 
D) Quinoa. 

E) Chia. 
 

 
QUESTÃO 23 – O território de Giruá pertenceu a uma redução jesuítica, sendo habitado, 
inicialmente, por indígenas guaranis, e possuía uma vegetação muito peculiar do Rio Grande do Sul. 
Que vegetação era essa? 
 
A) Cerrado. 
B) Matas de Butiazeiros. 
C) Caatinga. 
D) Pantanal. 
E) Mangue. 
 

 

QUESTÃO 24 – Quando você envia a sua declaração de Imposto de Renda, ela é analisada pelos 
sistemas da Receita Federal. São verificadas as informações que você declarou e comparadas com 
informações fornecidas por outras entidades que também entregam declarações à Receita, como 
empresas, instituições financeiras, planos de saúde e outros. Se for encontrada alguma diferença 
entre as informações declaradas por você e as informações apresentadas pelas outras entidades, sua 
declaração será separada para uma análise mais profunda. Esse procedimento adotado pela Receita 

Federal é conhecido como: 
 
A) Investigação Administrativa. 
B) Acompanhamento Financeiro. 
C) Julgamento Administrativo. 
D) Malha Fiscal. 
E) CPI dos Impostos. 
 

 
QUESTÃO 25 – Nos dias 15, 16 e 17 de março de 2024, ocorreram na Rússia as eleições presidenciais.

A Rússia está em conflito com a Ucrânia desde fevereiro de 2022, e por isso teve grande destaque na 
mídia ao longo desse tempo. As eleições, por sua vez, também foram bastante noticiadas. Quem foi 
o presidente eleito com a maioria de votos? 
 
A) Boris Nadezhdin. 
B) Leonid Slutsky. 
C) Vladislav Davankov. 
D) Nikolai Kharitonov. 
E) Vladimir Putin. 
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QUESTÃO 26 – Como se chama o registro que permite ao governo saber quem são e como vivem as 
famílias de baixa renda no Brasil, e que foi criado pelo Governo Federal, mas é operacionalizado e 
atualizado pelas prefeituras de forma gratuita? 
 
A) Cadastro Único. 
B) Cadastro Popular. 

C) Registro de Vulnerabilidade. 
D) Registro de Baixa Renda. 
E) Lista de Vulnerabilidade. 
 

 
QUESTÃO 27 – Os serviços de alta complexidade do Sistema Único de Assistência Social atendem 
famílias/indivíduos em situação de abandono, ameaça ou violação de direitos e que estejam afastados 
temporariamente de seu núcleo familiar, com os vínculos familiares rompidos ou fragilizados. Os 
serviços de acolhimento são realizados em distintas modalidades, voltadas a públicos específicos. São 
objetivos dos serviços de acolhimento: 
 
I. Acolher e garantir proteção integral. 

II. Enfraquecer a autonomia. 

III. Prevenir o agravamento de situações de negligência, violência e ruptura de vínculos. 
IV. Impedir o acesso a programações culturais, de lazer e esportivas.  
 
Quais estão corretos? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e IV. 
E) I, II, III e IV. 
 

 
QUESTÃO 28 – Programa que busca atender gestantes em situação de vulnerabilidade social, pobreza 
ou extrema pobreza, com intuito de fortalecer vínculos entre a mãe e o bebê por meio da entrega de 

itens essenciais para os primeiros dias de vida. Dessa forma, promove acolhimento e bem-estar, 
trazendo mais conforto para os bebês e tranquilidade para as mães. O trecho refere-se a qual 
programa assistencial gaúcho? 
 
A) Mamãe e Bebê. 
B) Mamãe Amparada. 

C) Bebê Acolhido. 
D) Mãe Gaúcha. 
E) Mãe Assistida. 
 

 
QUESTÃO 29 – Poesia social é um texto lírico que expõe os problemas sociais de um país. Ela surgiu 
durante o Romantismo, no século XIX, na França, por meio do escritor Victor Hugo. As obras desse 
autor inspiraram vários poetas ao redor do mundo. Quem foi o principal representante desse tipo de 
texto no Brasil, que teve como principal obra o poema “Navio Negreiro”? 
 
A) Augusto Cury. 
B) Castro Alves. 
C) Paulo Coelho. 
D) Fabrício Carpinejar. 

E) Mário Quintana. 
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QUESTÃO 30 – O primeiro-ministro do ___________, Ariel Henry, renunciou ao cargo na noite do dia 
11 de março de 2024. Em um pronunciamento, Henry afirmou que deixará o poder assim que um 
conselho de transição for instaurado. Sem governo e dominado por gangues, o país mergulha novamente 
em uma crise política e humanitária. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) Haiti 
B) Marrocos 
C) Japão 
D) Azerbaijão 
E) Chile

https://g1.globo.com/tudo-sobre/haiti/
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 31 – Em relação à questão social, assinale a alternativa correta. 
 
A) É a aporia das sociedades feudais que põe em foco a disjunção, sempre renovada, entre a lógica 

do mercado e a dinâmica societária pós-moderna. 

B) As questões sociais, cujas múltiplas expressões são o objeto do trabalho cotidiano do assistente 
social, não se expressam em múltiplas refrações. 

C) É tomada de forma muito genérica, sendo que o Serviço Social atua na base das inter-relações do 
binômio indivíduo-sociedade, pela atuação junto a indivíduos com desajustamentos familiares e 
sociais. 

D) É indissociável da sociabilidade capitalista fundada na exploração do trabalho, e foram as lutas 
sociais que, rompendo o domínio privado nas relações entre capital e trabalho, extrapolaram a 

questão social para a esfera pública. 
E) Pensá-la nas particularidades brasileiras supõe reconhecer que a transição do capitalismo 

mercantil-comercial ao típico industrial, no Brasil, foi presidida por uma burguesia com forte 
orientação democrática e nacionalista voltada à construção de um desenvolvimento capitalista 
interno autônomo. 

 

 
QUESTÃO 32 – De acordo com a Lei nº 12.288/2010 (Estatuto da Igualdade Racial), a participação 

da população negra em condição de igualdade de oportunidade, na vida econômica, social, política e 
cultural do País será promovida, prioritariamente, por meio de, EXCETO: 
 
A) Promoção de ajustes normativos para aperfeiçoar o combate à discriminação étnica e às 

desigualdades étnicas em todas as suas manifestações individuais, institucionais e estruturais. 
B) Inclusão nas políticas públicas de desenvolvimento econômico e social. 
C) Adoção de medidas, programas e políticas de ação afirmativa. 
D) Eliminação dos obstáculos históricos, socioculturais e institucionais que impedem a representação 

da diversidade étnica nas esferas pública e privada. 
E) Adoção de dispositivos para punir e coibir atos de discriminação e para conscientizar e educar em 

relação ao tema da discriminação, na primazia da responsabilidade do Estado na condução da 
política de Assistência Social em cada esfera de governo. 

 

 
QUESTÃO 33 – Na obra “Serviço Social: Direitos Sociais e Competências Profissionais” 
(CFESS/ABEPSS, 2009), são tratadas questões acerca dos estudos socioeconômicos. Sobre o assunto, 
analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) Os estudos socioeconômicos na trajetória do Serviço Social brasileiro tiveram um grande 
desenvolvimento técnico no período da consolidação da profissão, através da apropriação do 
marco conceitual do Serviço Social americano e particularmente do método do Serviço Social de 
Caso. 

(  ) Em contraposição à lógica prevalente dos estudos socioeconômicos desenvolvida sob a chancela 
do Serviço Social de Caso, uma outra lógica para o encaminhamento desses estudos foi 
engendrada, nas bases da teoria positivista-funcionalista. A partir disso, os estudos 
socioeconômicos ganham uma nova configuração no compromisso ético-político dos assistentes 
sociais com as classes trabalhadoras. 

(  ) Os estudos sociais são realizados nos mais diversos campos de intervenção profissional e estão 
vinculados ao acesso a determinados benefícios sociais de ordem material e financeira, em que 
se inclui a aquisição de bens e de serviços. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 
A) V – V – V. 
B) V – F – V. 
C) V – F – F. 
D) F – V – F. 
E) F – F – V.  
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QUESTÃO 34 – São princípios fundamentais do Código de Ética Profissional do Assistente Social 
(1993): 
 
I. Defesa do aprofundamento da democracia enquanto socialização da participação política e da 

riqueza socialmente produzida. 
II. Defesa intransigente dos Direitos Humanos e recusa do arbítrio e do autoritarismo. 

III. Articulação com os movimentos de outras categorias profissionais que partilhem dos princípios do 
Código e com a luta geral dos(as) trabalhadores(as). 

 
Quais estão corretos? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 35 – Acerca da supervisão de estágio em Serviço Social, assinale a alternativa correta. 

 
A) É permitido exercer a supervisão de aluno(a) de Serviço Social em instituições públicas ou privadas 

que não tenham em seu quadro assistente social que realize acompanhamento direto ao(à) 
aluno(a) estagiário(a). 

B) É competência, e não atribuição privativa, o treinamento, avaliação e supervisão direta de 
estagiários de Serviço Social. 

C) Os(as) profissionais e os estagiários são responsáveis pela abertura de campo de estágio, 
obrigatório e não obrigatório. 

D) A definição do número de estagiários a serem supervisionados deve levar em conta a carga horária 
do supervisor acadêmico, as peculiaridades do campo de estágio e a complexidade das atividades 
profissionais, sendo que o limite máximo não deverá exceder a dois estagiários para cada 10 horas 
semanais de trabalho. 

E) É vedado ao(à) assistente social compactuar com o exercício ilegal da profissão, inclusive nos casos 
de estagiários(as) que exerçam atribuições específicas, em substituição aos/às profissionais. 

 

 
QUESTÃO 36 – No que diz respeito às produções presentes no livro “Serviço Social: Direitos Sociais 
e Competências Profissionais” (CFESS/ABEPSS, 2009), vê-se que, por volta de 1970, com a crise do 
capital, manifesta-se um modelo de produção que tem características como a introdução de novas 
tecnologias e novas relações no trabalho, nos métodos flexíveis, kanban e/ou just-in-time. O trecho 

refere-se ao: 
 
A) Fordismo. 
B) Keynesianismo. 
C) Taylorismo. 
D) Toyotismo. 
E) Neoliberalismo.  
 

 
QUESTÃO 37 – Assinale a alternativa INCORRETA acerca da Lei nº 13.146/2015 (Estatuto da Pessoa 
com Deficiência). 
 
A) A avaliação da deficiência, quando necessária, será biomédica, realizada por equipe 

interprofissional e disciplinar. 

B) Barreiras urbanísticas referem-se àquelas existentes nas vias e nos espaços públicos e privados 
abertos ao público ou de uso coletivo. 

C) Barreiras arquitetônicas são aquelas existentes nos edifícios públicos e privados. 
D) Barreiras atitudinais referem-se àquelas atitudes ou comportamentos que impeçam ou prejudiquem 

a participação social da pessoa com deficiência em igualdade de condições e oportunidades com as 
demais pessoas. 

E) Compete ao poder público garantir a dignidade da pessoa com deficiência ao longo de toda a vida. 
 



867_CE_01_NS_DM 

Execução: Fundatec 
ASSISTENTE SOCIAL 

27/3/202416:55:35 

QUESTÃO 38 – Analise as assertivas abaixo em relação aos Parâmetros para a Atuação de Assistentes 
Sociais na Saúde (CFESS, 2010): 
 
I. O projeto da reforma sanitária vem apresentando como demandas que o assistente social trabalhe 

com a democratização do acesso às unidades de saúde, com o trabalho interdisciplinar, com 
ênfase nas abordagens grupais e no acesso democrático às informações e estímulo à participação 

popular. 
II. A afirmação das contrarreformas de cunho neoliberal, defendidas pelas agências internacionais, 

visa à defesa do processo de privatização e à constituição do cidadão consumidor, em que se 
ressalta a mercantilização das áreas de saúde e previdência e a ampliação do assistencialismo. 

III. A contrarreforma do Estado atingiu a área da saúde por meio das proposições de restrição do 
financiamento público, da dicotomia entre ações curativas e preventivas. 

 

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III.  
 

 
QUESTÃO 39 – Sobre a atuação profissional na orientação e acompanhamento social a indivíduos, 
grupos e famílias, analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) Ao modo de se organizar uma família que, segundo os ditames da burguesia, se constitui por pai, 

mãe e filho(s), dá-se o nome de família substituta ou modelo ideal de família. 
(  ) Não é possível falar de “famílias”, mas sim de família, a fim de incorporar dentro desta concepção 

a ideia tradicional e positiva existente em nossa sociedade. 
(  ) A vulnerabilidade à pobreza não está relacionada às tipologias ou arranjos familiares e ao ciclo de 

vida das famílias. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 
A) V – V – F. 
B) V – V – V. 
C) V – F – F. 
D) F – F – V. 
E) F – F – F. 
 

 
QUESTÃO 40 – Sobre as Políticas Públicas e o trabalho do(a) assistente social com as diferentes 
expressões da questão social, é correto afirmar que:  
 
A) As políticas sociais são apenas espaços de confrontação de tomadas de decisão, mas constituem 

elementos de um processo complexo e contraditório de regulação política e econômica das relações 
sociais. 

B) Na sociedade moderna, as políticas sociais assumem exclusivamente a função de reduzir os custos 
da reprodução da força de trabalho e elevar a produtividade, bem como manter elevados os níveis 
de demanda e consumo. 

C) A análise e avaliação de políticas sociais ultrapassam a mera disposição com a relação  
custo-benefício ou com a eficiência e eficácia, no entendimento de que elas são decorrentes da luta 
e pressão da classe trabalhadora e tem vistas à sua emancipação humana. 

D) A avaliação de políticas sociais deve se situar na compreensão do significado do papel do Estado e 
das classes sociais na construção dos direitos e da democracia, onde as políticas públicas neoliberais 
promovem a ampliação do Estado social. 

E) Por um determinado ângulo, a tradição marxista tematiza, sobretudo a partir dos anos de 1970, o 
surgimento e desenvolvimento das políticas sociais, com a perspectiva de demonstrar seus limites 
e possibilidades na produção do bem-estar nas sociedades capitalistas. 

 


